



找春天

市中区君山路小学二(4)班

小记者 高腾浩
辅导老师 周海霞

春天到了，春天在哪里呢？让我们一起去寻找春天吧！找到啦！找到啦！春天在刚刚发芽，在生机勃勃的小草里，在柳树抽出的嫩芽里，在五彩缤纷的花朵里，在充满生机的农田里，在温暖的阳光里，在天空中飞回的燕子里，在解冻的河水里，在返青的麦苗里……

学《陈毅探母》

市中区鑫昌路小学一(8)班

小记者 杨智涵
辅导老师 贾静

今天我们学了《陈毅探母》一课。

这篇课文主要讲了陈毅元帅的母亲生病了，陈毅知道后赶回故乡看望。一进家门，陈毅马上来到母亲床前，询问病情。看见母亲换下的衣服没有洗，就打来水洗衣服，一边洗衣服一边跟母亲谈家常。他还说从小到大，母亲为他洗了多少次衣服。

学完这篇课文，我很感动，我第一个想到了自己的妈妈，原本以为妈妈每天照顾我，陪我学习，给我洗衣服、做饭都是理所当然的，还会因为我做错事妈妈批评我不理妈妈，不爱妈妈，和妈妈赌气，我真是不懂事。

老师让我们回家给自己的父母做一件事，我可要好好想想。

难忘的生日

市中区鑫昌路小学三(5)班

小记者 刘妍茹
辅导老师 薛芳

今天没有人比我更高兴了，因为今天是我八岁的生日，我盼望了很久的生日，今天终于到了。

早晨我睁开眼睛，家里一个人也没有，爸爸妈妈都忙着做生意去了。“难道爸爸妈妈把我的生日忘记了？”我自言自语，然后失望的背上书包上学去了。

下午放学，当我把门打开，一个可爱的不能再可爱的大蛋糕，出现在我面前，心情立刻欢呼起来。妈妈捧着蛋糕说：“今天是我们可爱女儿的生日，我们再忙也不能忘了呀！我给你做了最好吃的菜。”我高兴地对妈妈说：“太好了，妈妈，你真是我的好妈妈！”爸爸从屋里抱出个大盒子，我抢上前去看，惊呆了，这不是我在梦里都想要的芭比娃娃吗，我从爸爸手里接过来说：“爸爸万岁，我太高兴了！”

妈妈把蛋糕放到桌子上，接着就听见一阵动听的“祝你生日快乐”的歌声传来，桌子上摆满了我最爱吃的红烧鱼、辣子鸡……

到吃蛋糕的时候了，妈妈从厨房里拿着一把水果刀，说：“快点切蛋糕吧！”妈妈把刀递给我，让我切第一刀。我许了一个美好的愿望，然后猛吹一口气把所有的蜡烛都吹灭了。我小心地把蛋糕切成好多块，把最大的给爸爸妈妈。我们都吃着美味的大蛋糕，吃在嘴里美在心里呀。

这是我过的最难忘的生日，它使我真正感受到爸爸妈妈对我的爱，我爱爸爸妈妈！

爱护环境 人人有责

市中区文化路小学三(8)班 小记者 魏昊霖 辅导老师 戚顺欣

一天，蜻蜓老师问大家：“我们应该怎样去保护环境呢？”

大树说：“不乱砍滥伐树木。”小鸟说：“不污染空

气，绿色出行。”小鱼说：“不向水里投放垃圾，不污染水源。”熊和鹿说：“不破坏我们的家园。”石油和煤炭说：“要节约资源，不浪费。”

同学们你一句我一句地说着，蜻蜓老师指指“黑板”，说：“爱护环境。”同学们用响亮的声音，异口同声地说：“人人有责。”

小草的自述

山亭区实验小学四(3)班 小记者 张煜坤 辅导老师 刘瑾

我是一棵平凡的小草，我没有贵夫人牡丹那样华丽的外表，也没有桂花姑娘那样迷人的香气和大树爷爷高大的身躯，而我只是一棵平凡的小草。

春天，我们从地面探出头来，给春天增添多一份的绿色，让人们欣赏这春天的美

景。夏天，炎热的天气让人们大汗淋漓，人们坐在我们的身上休息。当天空下起了倾盆大雨时，别的花儿都枯萎了，而勇敢的我们，决不屈服，坚强的与狂风暴雨对抗。

秋天，我们披上了金黄金黄的衣裳，在风中翩翩起舞。

冬天，下着鹅毛大雪，洁白的雪披在我们的身上，寒冷的风吹着我们的身躯，我知道我的生命即将结束。

我是一棵坚强的小草，我有着很多像我一样的同伴，我们一生不想要什么回报，只想给这个世界多做点贡献。

有意义的一天

台儿庄区实验小学四(6)班 小记者 夏锐阳 辅导老师 韩洪梅

今天上午，沙老师、张老师带着我们枣庄日报社的小记者一起参观了织布厂、蔬菜大棚、草莓大棚、蘑菇大棚、祥和庄园。

我们首先到织布厂，刚进大门，就听见机器“咔嚓咔嚓”的声音。来到厂房，看到工人师傅在机器上忙碌着，不停地把线放在机器上，机器不停地工作，就把布织出来了。这时，我知道了我们穿得衣服都是工人师傅用汗水和心血织出来的呀！

离开了织布厂，我们来到

了蔬菜大棚，看见许多正在生长的蔬菜，目睹了农民伯伯种菜的辛苦，真是粒粒皆辛苦呀！在草莓大棚里看见了一颗颗草莓，在地里像一个红灯笼，真漂亮。我用手轻轻地摘了一颗，放在嘴里，真甜呀！接着我又参观了蘑菇大棚，知道了种植蘑菇时先把菌类放在玉米秸上，用塑料袋包起来，棚里的温度应该在25—26摄氏度，农民伯伯还要浇水，很辛苦，所以我们要珍惜农民伯伯的劳动果实，平时要注意节俭，不要浪费。

最后，我们又去了祥和庄园，参观了牛奶车间，经过叔叔阿姨的介绍终于知道了饮用奶要经过牛奶采集、牛奶输送、牛奶加工三个大步骤才能生产出来。我们还去了奶牛养殖的地方，在那儿，我看到有两头奶牛好像在说话：“今天真热闹啊！枣庄日报的小记者来我们祥和庄园参观了。”这两头奶牛真可爱！

今天很开心，我的收获也很大。这真是有意义的一天！

参观铁道游击队史料馆

薛城区临山小学四(7)班 小记者 李雨欣 辅导老师 王鹏

今天中午，我们怀着无比激动的心情来到了铁道游击队史料馆。通过参观，我们不仅了解了当年游击队打击日本侵略者的情景，更是让我们懂得：中国人民只有富强才能不被外国列强欺压。

我们首先来到史料馆的第一个馆室。在这里我们看到了当时日本人欺压、残害无辜的中国人的一幅幅图片。有一幅照片的内容是这样的：日本人把中国人的头颅砍下，摆成一排排，倒下的尸体前站着手无

寸铁的老百姓……这些图片看得我心惊胆战，不禁咬牙切齿：这些日本军人真是杀人不眨眼的恶魔！

跟随参观的队伍，我们到了第二个馆室。馆内陈列的老照片向我们展示了那些可敬的抗日英雄们奋勇杀敌的情景：他们把一颗颗仇恨的子弹射向那些残害同胞的侵略者，那些杀人恶魔们一个个应声倒地；他们把一颗颗复仇的手榴弹扔向侵略者，残暴的日本人在爆炸声中灰飞烟灭；他们手拿大

刀向敌人砍去，敌人被吓得四散而逃……我仿佛听到了战场上隆隆的炮火声，听到了抗日英雄们胜利的呐喊声，我在心里默默地向那些英雄们致敬。

参观完史料馆，我的内心久久不能平静。是啊，今天的幸福生活是那些英雄们用鲜血和生命换来的，我们一定要好好珍惜，更要好好学习，把我们的国家建设得更加富强，使那些列强们再也不敢来侵略我们！

网上购物

市中区建设路小学二(4)班 小记者 冯煜茹 辅导老师 武英

网上购物可刺激可方便啦！

有一次我想买一本课外书，跑了几家书店都没买到，爸爸让我试试网上订购。我打开计算机，来到“当当书城”网站，轻轻一点“回车”，屏幕上立刻出现了一本本儿童读

物，有好几百种，仿佛把全世界的书城都搬到了我的面前，看得我眼花缭乱。提示框出现了许多选项，有作者、出版社、内容提要，还标明了原价和现价，真是一目了然。我输入自己要买的课外书名称，点击搜索，然后选定一本，点击

“购买”键，并填写家庭地址和电话。没想到第二天，书就送到了我的家中，真的让我又惊又喜。

电脑是我们学习的好帮手，互联网更充实了我们的生活，小朋友们要好好利用它们呀！

我读《三国演义》

市中区文化路小学五(1)班 小记者 单学斐 辅导老师 王晓燕

今天，我读了《三国演义》，有感而发。

《三国演义》里写了勇猛无比的张飞、许褚，有勇无谋的吕布，纳贤招才的刘备、孙权和曹操，泛泛之辈张绣、董卓，不务正业、庸庸碌碌的刘禅、孙皓，神机妙算的诸葛亮、荀彧和鲁肃……

三国时最著名的一次以少胜多的战争，当然是官渡之战了。当时，袁绍领兵十万，而曹操只有两万人驻守官渡，曹操寡不敌众，被袁军杀得大败。曹操又亲自领七万大军前

来驻守，这时袁军谋士沮授献计，让袁军不战自胜。但袁绍并没有采纳这个计策，把沮授关在狱中，自己率九万大军在曹营上方放箭。但曹军谋士刘晔识破了这个计策，让曹操建造投石机，把袁军打得大败。

袁军谋士许攸又来投奔曹操，说了个火烧袁军粮草的计策。就这样，曹操让袁军不战自败，把官渡收为己有。袁绍苦心经营的河北，全落入了曹操的手中。这也奠定了曹操统一北方的基础。

关羽也有很多优点，他对

主公忠诚，不为金钱所动；又有勇有谋，智勇双全。这不是我们该学习的吗？只可惜他败走麦城，大意失荆州，被孙权所杀。实在是令人惋惜。

诸葛亮未出山就晓通天文

地理，一出山就干了草船借箭、智算华容、火烧新野、火烧赤壁、空城计等几件大事，可他在五丈原病重而亡。这真是鞠躬尽瘁、死而后已啊！

最后，司马氏统一了天下，真是没想到，魏、蜀、吴三国都没有统一天下。



春天在哪儿

市中区实验小学二(6)班

小记者 张宇赫
辅导老师 冯海英

春天在哪儿呢？

到大自然中找春天去！

春在空中，白云朵朵，燕子翻飞。
春在草丛，草儿嫩绿，蚂蚁觅食。
春在花园，蜜蜂采蜜，蝴蝶飞舞。
春在枝头，桃花粉红，梨花雪白。
春在小溪，鱼儿追逐，蜻蜓点水。
春在山头，野花争艳，树木葱绿。
春在公园，百花盛开，观者如堵。
春在学校，书声琅琅，师生同乐。
到处都有春天，春满人间。

美丽的小花园

峄城区实验小学三(6)班

小记者 刘情
辅导老师 李玲

我家附近有一个小花园，那里一年四季景色诱人。

春天，花园里的树木吐出新的枝条，长出嫩绿的叶子，嫩绿的叶子上冒出新的花骨朵儿。小草伸了伸懒腰，从草地上探出头来，在春风的吹拂下，向我们招手。小鸟看见春天这么美丽也飞来唱起了动听的歌谣，“叮叮咚咚，叮叮咚咚……”小河也弹着琴跑到树旁。

夏天，花园里的树木的叶子绿的像被绿油涂过似得，花朵绽开了美丽的笑脸，小草也绿了。“沙沙沙，沙沙沙……”花园里下起了蒙蒙细雨，花草树木贪婪地吸收着夏天的雨露。知了感觉很热，于是不停地叫着：“知了，知了……”

秋天到了，种类繁多的菊花开得正艳，有的金灿灿，像金色的麦浪，有的红彤彤，花瓣盘曲翻卷，像一簇簇跳动的火焰，有的红中透粉，花瓣高低错落，像一顶顶颤动的鸡冠。各色鲜花在争奇斗艳，点缀着金黄的秋天。

冬天不知不觉地来了，小花园里一片雪白，有许多雪花落在大树上，就像一朵朵雪白的大蘑菇。除了雪花，还有不怕寒冷的松树，在一片雪的小花园里，只有一株挺直得松树像是在为小花园站岗似得，显得格外美丽。

你看这小花园漂亮吧，如果你喜欢的话，就来参观吧！

